ПАМЯТКА ПО УХОДУ ЗА КОТЕНКОМ
ПЕРЕЕЗД
Перед тем, как забирать котенка, убедитесь, что запаслись всеми необходимыми предметами ухода:

1. Кошачий туалет (плюс наполнитель). Лучше иметь 2 лотка;

2. Столбик для заточки когтей;

3. Корм;

4. Миски для еды и воды;

5. Клетка для транспортировки животного;

6. Предметы ухода за животным 

Полезные советы, связанные с переездом:
· Лучше привезти котенка в дом, когда у вас есть свободное время, а в доме находится еще кто-нибудь. Если вы работаете, постарайтесь приурочить приезд котенка к выхо-дным дням.

· Перед тем, как привезти котенка, определите места для еды, туалета и столбика для заточки когтей.

· Итак, котенок в своем новом доме. Здоровый, любознательный котенок должен все обнюхать и исследовать. Дайте ему сделать это, а не тискайте его, как бы вам этого не хотелось, вы сделаете это позже. Лучше, если вы ограничите территорию котенка од-ной комнатой, хотя бы на несколько дней, чтобы малыш не заблудился и не «напру-дил» где-нибудь потерявшись. Хотя большинство котят быстро адаптируются в новой обстановке.

· Постепенно откройте ему доступ в другие помещения, предварительно убедившись, что малыш четко запомнил местонахождение горшка и пользуется им. Это потребует от вас немного терпения и внимания, но зато всю жизнь будет приносит положитель-ные результаты. Не должно быть такой ситуации, что котенок заперт отдельно от лот-ка.

· Та же схема со столбиком для заточки когтей. Он должен иметь «постоянную пропис-ку», быть устойчивым и нравиться котенку.

· Корм и чистая вода тоже должны быть легко доступны для котенка.

· Котенок, может в первую ночь «поплакать» – не переживайте, это естественно, ведь он расстался с мамой и братьями, но он быстро отвлечется и переключит все свое вни-мание на Вас.

· Попав к вам, котенок нуждается в воспитании. Каким бы милым и трогательным он не был, вы не должны ему позволять сейчас то, что будете впоследствии запрещать.

· Кошка должна знать слово «нельзя». Сразу же определите, что запрещено. Физичес-кое наказание не допустимо, кошка вам его не простит.

· Лучше это будет сказанное вовремя слово «нельзя», резкий звук, хлопок. Естественно, только непосредственно в момент совершения преступления. Можно обрызгать кош-ку водой или кинуть в нее бумажный шарик.

· Не разрешайте котенку во время игры пускать в ход зубы и когти. Либо отвлеките его внимание на игрушку, либо сказав ему строгим голосом «нельзя», оставьте его в оди-ночестве. В крайнем случае, подстригите ему коготки (только прозрачную их часть), котенок перерастет этот период.

· В вашей квартире маленького беззащитного и не в меру любопытного котенка тоже могут подстерегать опасности.

Что может быть опасно:

1. Нитки, булавки, пуговицы и другие мелкие предметы, которые котенок может прогло-тить;

2. Химические средства (моющие и другие средства, особенно хлор);

3. Комнатные растения (животное может их пожевать и отравиться); ядовитые комнат-ные растения: молочаи, диффенбахия, олеандр, филодендрон, герань, фиалки, какту-сы и т.д.;

4. Домашние отходы из мусорного бака, особенно кости рыбы и птицы;

5. Кухня (любопытный малыш может ткнуться мордочкой в горящую конфорку или опрокинуть на себя кипяток);

6. Провода (котенок может пожевать их и получить удар током). Лучше приклеить их скотчем к полу, в специальный короб или спрятать под ковер;

7. Стиральная машина (кошка может избрать ее как спальное место);

8. Открытые окна и балконы (на окне должна быть прочная сетка, чтобы малыш не вы-пал). Когда вы выходите на балкон зимой, проследите, не закрыли ли вы там кошку, она может замерзнуть;

9. Сквозняки (кошка легко простужается на сквозняке);

10. Неподходящая еда (копчености, грибы, горячие пирожки, пряная и острая еда и т.д.). Вы должны следовать принципу, как в еде, так и в других обстоятельствах, что опасно для детей – то опасно для кошек;

11. Двери. Входя в комнату, где находится котенок, открывайте дверь медленно, так как котенок может сидеть прямо под дверью;

12. Ремонт. Если вы делаете ремонт, переезжаете или переставляете мебель, то котенка лучше запереть в ванной или другом помещении, повесив на дверь записку: «осторо-жно! здесь находится кошка», можно закрыть кошку в переносной клетке. Чтобы по-том не носиться как сумасшедшему по подъезду и не расклеивать объявления типа: «Пропала кошка…».

КОРМЛЕНИЕ
Натуральная пища
Наиболее предпочтительным по-прежнему является кормление кошек натуральными свежими продуктами. Но стоит всегда помнить, что кошка – хищник, и строение ее пищева-рительной системы отличается от человеческого. А потому, кормление «со стола» недопус-тимо! Естественная пища хороша лишь тогда, когда является грамотно подобранным рацио-ном, который учитывает особенности отдельной кошки/кота.

Кормить можно: 
· постным вареным мясом (курица – без костей, индейка – без костей) (желательно не сырым, возможно  говядина– слегка ошпаренным кипятком или доведенным до кипения после обязательной глубокой заморозки в течение 3 суток); 
· кисломолочные продукты, сыр, творог (не очень часто), питьевые натуральные сливки 10%; 
Кормить нельзя: соль, специи, кости, свинина, баранина, сахар, бобовые, жареные продукты, рыба (речная), молоко, колбасные изделия, сельдь, таранка.

Готовые (промышленные) корма
Все готовые корма делятся на два класса – коммерческие (основная часть средств уходит на рекламу) и профессиональные (основная часть средств уходит на закупку качест-венных продуктов) и на два типа – сухие и консервированные. Отличить профессиональный корм от коммерческого легко. Реклама вторых присутствует практически везде, они извест-ны и популярны, первые же рекламируются не часто и продаются в основном в зоомагазинах и на выставках.
Котёнка в возрасте до 3 месяцев нужно кормить минимум 6 раз в день небольшими порциями, далее, с 3-х до 6 месяцев – 4-5 раз в день, после – 3-4 раза. Сухой корм можно ос-тавлять в миске на целый день, таким образом, котёнок сам может поесть, когда захочет. Влажный корм должен быть комнатной температуры. Всегда в свободном доступе свежая вода!

Кормить можно: профессиональными кормами. Это достаточно дорогие корма, но этим производителям вы можете доверять, кроме того, питательность таких кормов значи-тельно выше коммерческих, а потому при расчетах профессиональные корма оказываются намного выгодней. Наиболее предпочтительные: Royal Canin, можно использовать PRO PLAN, “Hill’s”, “Eukanuba”, “Iams” и т.д.

Кормить нельзя: коммерческими кормами. Подобные корма мало питательны и в некоторых случаях даже вредны, а потому стоят недорого. Остерегайтесь подделок. Это «Вискас»,  «Кити кэт», «Фрискас» и прочие.
Какой бы корм вы не выбрали (промышленный или натуральный), следите за тем, чтобы у животного был постоянный доступ к свежей воде; сухой корм можно залить водой. 

УХОД
Кошкам (а особенно в почтенном возрасте) необходимо подрезать когти – это дела-ется специальными когтерезками. 

 

КАСТРАЦИЯ
Продающиеся в зоомагазинах таблетки типа "Контрасекс" , "Антимяу" и прочие со-держат ударные дозы гормонов, которые причиняют большой вред здоровью кошки, а котам совершенно бесполезны. Ветеринарам известны частые случаи раковых заболеваний поло-вых органов кошек, различные нарушения обмена веществ (дерматозы, ожирение). Давать кошке эти таблетки, "чтобы не орала", все равно, что лечить гильотиной головную боль.
Кастрация/стерилизация – это хирургическое удаление половых органов (семени-ков у котов и яичников у кошек) или нарушение их репродуктивных функций. Эта операция проводится в возрасте не ранее 8 месяцев. Если Вам дорого здоровье Вашей кошки, Вам необходимо кастрировать/стерилизовать своего питомца. 

Стерилизация кошки решает все проблемы, связанные с ее поведением и потомст-вом. Эта операция, лишающая возможности иметь котят, проводится под наркозом в хирур-гических условиях ветеринарных клиник. На 8-12-й день кошке снимают швы, и она полно-стью здорова.

Кастрированные коты и стерилизованные кошки живут дольше и более здоро-вой жизнью. Для них снижается риск заразиться инфекционными заболеваниями. Кастриро-ванные коты, за редким исключением, когда операция сделана в позднем возрасте, переста-ют метить территорию. У них проходит агрессия по отношению к людям и другим котам, связанная с их сексуальным поведением.
ЗДОРОВЬЕ
Параметры взрослой здоровой кошки: температура тела – от 38 до 40оС, пульс – 100-120 ударов в минуту, частота дыхания 20-30 дыхательных движений в минуту, половая зрелость – 8 –15 месяцев, продолжительность жизни – 15-20 лет.

Опасности: в современном мире кроме вирусных заболеваний кошек подстерегают и многие другие опасности: свободный выгул в городе (Вы рискуете потерять питомца навсег-да, не допускайте этого!), окна без сеток, новогодние украшения (Если у  Вас в доме живет кошка, не используйте мишуру, дождики) и т.д. Многие заболевания у кошек протекают очень стремительно, а потому необходимо при первых признаках недомогания немедленно обращаться к врачу.

Вакцинация:  Вам достаточно лишь всего 1 раз в год (вместе с визитом к ветеринару на осмотр, например) пройти прививку от бешенства, панлейкопении, калицивируса, герпес-вируса. Перед этим необходимо провести дегельминтизацию (глистогонку). Это обязательно для всех. Даже если Ваш питомец не выходит на улицу, есть риск заболевания инфекцион-ными заболеваниями (например, вирус кошачьей чумки можно занести вместе с грязью на ботинках). Если Вы с любимым питомцем – любители природы и выезжаете на дачу, прове-дите профилактику от блох и клещей. Кроме того, обязательно посещайте ветврача – профилактика – это очень важно, не ждите беды, предотвратите ее!

Симптомы, на которые надо обратить внимание:

- Котенок вялый, отказывается от еды и воды,

- Температура (сухой нос, горячие уши),

- Выделения из глаз и носа, 

- Понос, рвота, запор,

- Тусклая шерсть, чрезмерная линька.

При этих симптомах немедленно обратитесь к вет.врачу!

УДАЧИ ВАМ!
РАДОСТИ ОБЩЕНИЯ С НОВЫМ ЧЛЕНОМ СЕМЬИ!
